

# ΕΞΟΡΜΗΣΙΣ

ΜΑΧΗΤΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

## ΤΟ ΣΥΜΦΕΡΟΝ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ ΑΠΑΙΤΕΙ ΤΗΝ ΤΑΧΕΙΑΝ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΙΝ ΤΟΥ ΚΡΑΤΙΚΟΥ ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΥ

Είναι γεγονός ότι η Δημοκρατική Κυβέρνησις τής 'Επαισεως Κέντρον, άρχισε τήν σταδιοδρομίαν τής, με θαρραλέα βήματα, για μία πραγματική εκδημοκρατισμοίση τής χώρας μας. Άπεδοκίμασε τόν αστυνομικόν Κράτος και τήν βία, επέτρεψε τās συγκυρωσείς, διευκόλυνε τās πορείας, άνοιξε τās πόρτες και τού Προσφυτορικου άκούη γραφείου, εις τόν κοινόν και γενικώς ό λαός μας άρχισε να άναπνήτ τών άερα τής ελευθερίας.

Όλος όμως παραδόξως, άρχισε να εκδηλοΰται μία παρτίσα ΥΠΟΚΩΡΗΣΙΣ, εναντί τών πρώτων θαρραλέων βημάτων τής Δημοκρατίας. Καί εξηγουμένα:

**ΔΙΕΚΗΡΥΧΘΗ**, ότι εις τήν Δημοκρατίαν, οΰδεις δίδεται διά τόν φρόνημά του. Δυστυχώς όμως τόν Κράτος εξακολουθεί να ζητῆ πιστοποιητικά κοινωνικῶν φρονημάτων!!!

**ΑΝΕΓΝΩΡΙΣΘΗ**, τόν δικαίωμα τής άπεργίας. Προστατεύονται όμως ταυτοχρόνως και οι άπεργιστάς και παρέχεται κατ'αΰτόν τόν τρόπον τόν δικαίωμα και η εύχέρεια εις τούς εργοδότας να εκφοβίζον και να άποδοκιμάζον τούς άπεργούς!!!

**ΕΛΕΧΘΗ**, ότι αι συγκεντρώσεις είναι ελευθεραί. Προσετέθη όμως περιοριστικόν ότι είναι ελευθεραί «άλλα υπό όρους», όχι εις άνοικτόν χάρον, όχι με πορείας, όχι με έκδηλώσεις. Καί έτσι οι συγκεντρώσεις άρηρήθησαν από τήν δικαιοδοσίαν του Συντάγματος και παρεμπήθησαν εις τήν άτυνομίαν, έδότη δέ η εύκαιρία και τόν δικαίωμα εις ώμισμένα άνάξια όργανα τής τάξεως να επιτεθούν εναντίον εργατικῶν συγκεντρώσεων τής Θεσσαλίας, Λαυρίου κλπ.!!!

**ΕΔΟΘΗ**, η ύπόσχεσις τής καθάρσεως του κρατικου μηχανισμού. Δυστυχώς όμως, ό κρατικός μηχανισμός, σχεδόν εις τόν σύνολόν του, εξακολουθεί να εΰρισκται εις τήν χείρα τών ανθρώπων τής δεξιάς και τής αντιδραστικῆς ΕΡΕ και οι όποιοι κάνουν ότι μπορούν και χρησιμοποιούν όλα τὰ μέσα διά να τορπιλίσουν τήν προσπάθειαν τού εκδημοκρατισμοΰ!!!

Επειδή όλα τὰ ως άνω και πολλά άλλα, μάς άνησυχον και κλονίζουν τὰ θεμέλια τής Δημοκρατίας μας Κυβερνήσεως σπεύδουμε να άπευθυνθούμε πρὸς αΰτήν και να τολώσωμε τὰ κάτωθι:

- 1ον) Εις τήν Δημοκρατίαν δέν υπάρχει ελευθερία υπό όρους. Η ελευθερία είναι λαϊκή κατάκτησις και τήν όποιαν δικαιούται να άπολαύση ό λαός άνευ όρων.
- 2ον) Η άληθινή Δημοκρατία δέν τελειώνει με όρισμούς, ούτε δλοκληρῶνεται με ύποσχεσεις και τήν άναγνώρισιν τών δικαιωμάτων. Η άληθινή Δημοκρατία προστατεύει ένεργῶς τās λαϊκάς ελευθερίας και τὰ λαϊκά δικαιώματα.
- 3ον) Εις τήν δημοκρατικά πολιτεύματα μία μόνον ελευθερία δέν επιτρέπεται. Η ελευθερία τών μαζών και σκετινών δυνάμεων τής δεξιάς να ύποκατάπτουν τὰ θεμέλια τής Δημοκρατίας και
- 4ον) Εις τās Δημοκρατικές Κυβερνήσεις δέν δικαιολογούνται ούτε επιτρέπονται ύποχωρήσεις και συμβιβασμοί. Αι Δημοκρατικαί Κυβερνήσεις εκλέγονται, στήριζονται και άντλούν τήν κυριαρχική τών δικαιώματα, από τόν λαόν και επομένως πρέπει να βαδίζουν πάντοτε

μπροστά και θαρραλέα, ύπέρμαχει τών λαϊκῶν συμφερόντων και άσύτηροι τιμωροί τών έχθρῶν και δυναστῶν του λαοΰ.

Άντιλαβανόμεθα βεβαίως τās δυσκολίας που άντιμετωπίζει η Κυβέρνησις, διότι δυνάος εκληρονομήσεν έναν κρατικόν μηχανισμόν που ειχεν ειδοΰη εις τήν περιφρόνησιν τής Δημοκρατίας. Άναγνωρίζον τās προσπάθειας που καταβάλλει η Κυβέρνησις διά τήν εκδημοκρατισμοίσην τής χώρας μας, πλὴν όμως δέν συμφωνοΰμεν με τὰ χιλιαρά μέτρα που λαμβάνει. Διά να καθαρισθῆ η κόπρος του Αύγους, χρειάζονται δραστικώτερα και άποφασιστικώτερα μέτρα. Πρέπει να καταστραφῆ η ρίζα του κακοΰ που εΰρισκται εις τόν κρατικόν μηχανισμόν με τήν πληθώραν τών αίσχρῶν παρακρατικῶν οργανώσεων. Τό συμφέρον τής Δημοκρατίας άπαιτεί τήν ταχείαν και ριζικήν ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΙΝ ΤΩΝ. Μόνον με έναν κρατικόν μηχανισμόν, άπληθαγγμένον από τὰ αντιδημοκρατικά στοιχεία και εκκαθαρισμένον τελείως από τὰ άποβράσματα και καθάρματα τής καρφίτσας, είναι δυνατόν να έβραιωθῆ και να ζήση η Δημοκρατία και να πνεύση άπ' έκρου εις έκρου τής 'Ελλάδος ό ποθητός άνεμος τής 'Ελευθερίας. 'Επιβάλλεται επομένως να πείση βρῆρις ό πέλεκυς τής εκκαθαρίσεως. Άναμένομεν από τήν Δημοκρατικήν μας Κυβέρνησιν να ένεργήση άποτελεσματικῶς όσο είναι καιρός άκόμη. Άναμένομεν από τήν Κυβέρνησιν να επανέλθῃ εις τήν Δημοκρατίαν τών πρώτων άπελευθερωτικῶν ημερῶν.

Τέλος άναμένομεν από τήν Κυβέρνησιν, εν όνόματι τής λαϊκής έντολής τής 16ης Φεβρουαρίου, να δώση εις τόν λαόν τήν πραγματικήν ελευθερίαν που δικαιωματικῶς του άήκει και να κατατῆ δημοκράτους τούς θιασάτας και νοσταλγούς του φασισμού.

ΑΝΕΝΔΟΤΟΣ

### ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΕΞΟΡΜΗΣΕΩΣ

Η «Εξορμησις», στέλνει θερμό χαιρετισμό, σ'όλους τούς εκλεγέντας Δημάρχους, Κοινοτάρχους, Δημοτικούς και Κοινοτικούς Συμβούλους του Νομού μας και τούς εύχεται άλόφωνα καλή έπιτυχία, στις προσπάθειές τους για τήν επίλυση τών προβλημάτων τών πόλεων και τών χωριῶν τών.

Οι στήλες τής εφημερίδος μας, θα είναι πάντοτε στή διάθεσιν τών, για κάθε ζήτημα που θα άφορά τήν πρόοδο του τόπου τών και τήν πρόωδη τών προβλημάτων τών.

Εύκαιρικῶς όμως δε μάς επιτρέψουν να τούς άπενδυθώσωμε, ότι διά να πετύχουν αΰτά που σκέπτονται, δέν άρκούν μόνον οι ένεργείες εντός τών στενῶν όρίων του Νομού μας. Χρειάζονται έντονος και άδυσσάστες ένεργείες εκτός του Νομού, στις άρχές και τις διάφορες ύπηρεσίες. 'Επιβάλλεται να άγωνισθουν άπὸ άπό κανόν 1) Να άποστήσει η άυτοδιοίκησις τήν πραγματική τής άυτοτέλειαν. 2) Να άποδοθῶν εις τούς Δήμους και τās Κοινότητες οι ποροι πού τούς άνήκουν 3) Να είνε υλοθῶν οι Δήμοι και αι Κοινότητες από τόν κρατικόν προϋπολογισμόν και 4) Να εκδημοκρατισμοίση πλήρως η άυτοδιοίκησις και να άπαγιστρωθῆ από τήν έπιρροή του κομματικου κράτους, πού τήν μετέτρεψε σε φέουδόν του όπως επί τής εποχής τής ΕΡΕ.

Εμπρός λοιπόν όλοι μας, μονοιασμένα και άγαπημένα, για μία πραγματική και δημοκρατική αυτοδιοίκηση για τόν καλό του τόπου και του λαοΰ μας.

## ΤΟ ΤΕΡΑΣΤΙΟΝ ΚΟΣΤΟΣ ΜΕΡΙΚΩΝ ΠΟΛΕΜΙΚΩΝ ΜΕΣΩΝ ΚΑΙ Η ΕΞΙΣΩΣΙΣ ΤΩΝ ΜΕ ΕΙΔΗ ΠΡΩΤΗΣ ΑΝΑΓΚΗΣ

Ένα βλήμα πυροβολικού=1575 δρχ.=315 κιλώγραμμ.

Ένα κανόνι τών 40/70.=1.125 000 δρχ.=20 εργατικῆς κατοικίας.

Ένα άντιτορπιλικόν=405 εκατομμύρια = 5.060 τρακτέρ τών 35 HP.

Ένα βομβαρδιστικόν Β 58=801 εκατομμύρια = 6 τοσοκομεία με 1275 κλίμας τόν καθενα.

Ένος πύραυλος 'Ατλος =1 δισκατομ. 50 εκατομ. =3πό μία ηλεκτρική κουζίνα σέ 350000 οικογένειες.

Όλα τὰ ως άνω τεράστια ποσά, άφροδνόν μόνον τήν τιμήν κόστους, εκτός τών έξόδων καυσίμων, συντηρήσεως και άπαιτουμένου προσωπικού! Φαντασθητε τι ιμπαροΰσε να συββή, αν τὰ ποσά πού διατίθενται διά τούς έξοπισμοΰς διατεθῶν διά τήν κάλυψιν τών άναγκῶν τού ανθρώπου. Οΰδεις θα ύποφέρει, όλοι θα ζήσουν άνετα, όσοδήποτε και αν είναι η αύξισις τού πληθυσμοΰ. Να γιατί επιβάλλεται να ένταχθώμεν όλοι στή μεγάλο στρατόπεδο τής ΕΙΡΗΝΗΣ έρ' όσον έχομεν νοϋν και λογικήν. Τό στρατόπεδον τών πολυκομματικῶν έντυπρηται μόνον τὰ συμφέροντα τών άλλων βιομηχανικῶν παραγωγῆς πολεμικῶν ειδῶν και οι έντασσόμενοι εις αΰτό θα είναι άσφαλῶς παράφρονες.

## Η ΕΚΛΟΓΗ ΤΟΥ ΓΚΟΛΝΓΟΥΩΤΕΡ ΜΕΓΑΣ ΚΙΝΔΥΝΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΙΡΗΝΗΝ

Η εκλογή του Γκολντγουότερ, παρέδωκεν οδυσιαστικά τόν κόμμα τών Ρεπουμπλικανών εις τόν σκληρότατο πυρήνα τής τής άκρας δεξιάς και έδωκεν παντοδυναμίαν εις τὰ δικτατορικά και φασιστικά στοιχεία. Ο Γκολντγουότερ, είναι ό άνθρωπος που νομίζει ότι με τήν χρησιμοποίησιν τών ατομικῶν βομβῶν θα επίλυση τὰ κρίσιμα διεθνή προβλήματα. Οι λόγοι του, οι δηλώσεις του και τόν πρόγραμμά του, αϊφροδνεται μεταξϋ του πολιτικου παιδισμοΰ και τής φρενοβλαβῶς ύστερίας. Είναι επίσης ό μεγαλύτερος θαναμαστής του άπαισιῆς μήτης Μακάρθου.

Η εκλογή του ανησυχισεν όλους τούς λαοΰς, διότι τυχόν έπιτυχία του εις τās εκλογάς, θα άποτελέσει σοβαρόν κίνδυνον διά τήν πολυκομματικόν ειρήνην. Εϋτυχῶς όμως πού ό 'Αμερικανικός λαός, γνωρίζων τās εξτρεμιστικῆς του ιδέας και τὰ φιλοπόλεμα αισθηματά του

εξεδήλωσεν ήδη τήν άντιπάθειαν πρὸς τόν πρόσωπόν του και ειμθα άπολύτως βέβατοι ότι θα τόν καταψηφίσαι.

Ο 'Αμερικανικός λαός ό όποιος έξησεν και αΰτός τās δυσκολίας μέρες του πολέμου και θύρηνησεν μαζί μ' όλους τούς λαοΰς πολλά ανθρώπινα θύματα, θα δώσει εις τόν γεροϋσιαστήν τής Αριζόνας ένα σκληρότατο ράπισμα. Ο 'Αμερικανικός λαός, τιμῶντας τήν μνήμην τού δολοφονηθέντος από τούς εξτρεμιστάς τής δεξιάς, φιλειρηνικου προέδρου Κένεντυ, θα ψηφίση εναντίον τού πολεμῶν, ύπερ τής ειρηνικῆς συνουπείας τών λαῶν και θα καταψηφίσαι τόν φιλοπόλεμον Γκολντγουότερ, ό όποιος προώθηθῆ από τούς πατριολοβιομηχανικούς τούς Τέξας και τούς πάσης φύσεως έξάλλους ρατσιστάς, έχθρούς του λαοΰ, τής ελευθερίας και τής ειρήνης.